

生活专题： 10. 灰心

时间 2015 年 2 月份第三次查经

一 欢迎 (10 分钟)

1. 这是一段大家彼此放松，以轻松的话题使大家的心思意念能离开属世的繁忙，为查考神话的话预备心。带领者也可用破冰游戏来开始。

(破冰游戏可参考网站：

2. 带领者介绍新来宾 (请在聚会前确认来宾名字)

二 唱诗和祷告 (15 分钟)

带领者唱预先准备好的诗歌敬拜神，并为带领大家或预先指定组员为以下事项祷告。

1. 为 2 月家庭分区分发福音单张祷告 (每周六 10AM 从教会出发)，更多的弟兄姊妹参与这项事奉。

2. 教会与分区事工代祷

a. 为教会 2/27 新春音乐布道会代祷，为你所要邀请的对象祷告。

b. 为分区小组拟在 5/31, 8/31 举行的福音布聚会祷告，求神给同工智慧预备这两次聚会，分区每个小组都积极参与。

c. 为教会建堂招标祷告，求神给建堂组同工合一的心，选择合适的工程队。

三 主日讲道响应 (15 分钟)

1. 上主日信息那一点你印象最深？为什么？

2. 你对主日信息的回应是什么？有何实际行动？

四. 本周生活主题：灰心 (40 分钟)

1. 为什么？

1) 福音带给人那么多好处，但为什么信的人少，不信的人多？

2) 有些人初信使非常热心，但信主久了逐渐失去了新鲜感，慢慢地失去了起初爱主的心，为什么会这样呢？

3) 有些基督徒答应负责某些服事工作，起初还努力，后来就雷声大雨点小，通常那些因素造成虎头蛇尾？

4) 主耶稣基督为我们在加略山十字架上流出宝血，叫我们因信罪过得赦免；我们并相信主会再来。为什么基督徒的信仰如此惊天动地，但基督徒爱主的却很少，大部分人不冷不热呢？

请分享你的发现。

2. 行百里者半九十

天路历程是一种马拉松式的耐力赛，为了避免半途而废，小心以下陷阱。

1) 有些基督徒因看见教会里的黑暗面，对教会失望。从此少去教会。

2) 有些信徒信主后不再对神的话语感兴趣，圣经根基，真理认识都很肤浅，一遇到难处，逼迫就退后不前。

3) 中年信徒因家庭责任重，又加上事业的发展需要投入相当多时间，精力，顾此失彼，常被今生思虑绊住，不能结果子。

4) 有些初信者渡过信仰的“蜜月期”不久，忽然发现，原来作个基督徒代价蛮大的，要守十一奉献，要作礼拜，不能作这不能作那，感到很辛苦，就逐渐远离神了。

5) 信主几年后，慢慢体验到天路不易走，成圣不易达到，几乎不可能胜过肉体的软弱，久而久之，就丧失冲劲，反正能进天国就好了。

6) 信主后偶然犯了一，两样重大的罪，从此良心有亏，觉得无颜再到主面前，渐渐远离主。

7) 有些信徒遇到困难时，恳切祷告求主保守，结果大出意外，反遇上财产健康上的大损失，心中想不通神为什么允许苦难临到，逐渐失去信心，远离主。

以上哪一种情形最普遍？

你知道什么有效的方法可以防止以上的事情发生吗？

若有主内肢体正处在以上光景，你会采取什么发放帮助他/她？

3. 看这些见证人

在你周围总有几个基督徒，刚强坚定地承担神托付给他们的责任，你知道他们得胜的秘诀吗？

下面几个要素，你觉得那一个最重要？

- 1) 对圣经真理有深入的认识，绝对有把握这信仰是独一的真理。
- 2) 对信仰有深刻的体验，知道所信的是又真又活的神。
- 3) 非常感谢主耶稣在十字架上舍身流血的爱，受主感召，乐意为主而活。
- 4) 维持每天读经祷告，与主关系亲密，就容易胜过灰心。
- 5) 对世界世人极度灰心，自然就接近神。
- 6) 周围有热心的基督徒，一起追求服事，自然就不易冷淡退后。

4. 保罗力量的来源

请从以下经文找出他的力的秘诀。

- 1) 提后 1:12 为这缘故，我也受这些苦难。然而我不以为耻；因为知道我所信的是谁，也深信他能保全我所交付他的，直到那日。
- 2) 腓 3:13-14 弟兄们，我不是以为自己已经得着了；我只有的一件事，就是忘记背后，努力面前的，向着标竿直跑，要得神在基督耶稣里从上面召我来得的奖赏。
- 3) 罗 8:38-39 因为我深信无论是死，是生，是天使，是掌权的，是有能的，是现在的事，是将来的事，是高大的，是低处的，是别的受造之物，都不能叫我们与神的爱隔绝；这爱是在我们的主基督耶稣里的。
- 4) 提前 1:13-15 我从前是亵渎神的，逼迫人的，侮慢人的；然而我还蒙了怜悯，因我是不信不明白的时候而做的。并且我主的恩是格外丰盛，使我在基督耶稣里有信心和爱心「基

督耶稣降世，为要拯救罪人。」这话是可信的，是十分可佩服的。在罪人中我是个罪魁。

5. 那一个才对

下列情形，你觉得怎样作最好，请分享？

- A 1) 初信者应当马上给他一些简单的服事，有服事，灵性进步快。
2) 初信者应多让他安静听道，给他服事，担子他若担不了，容易灰心，吓坏了他。
- B 1) 每一行业杰出者本来就少，统计学上的曲线本来就是这样的，信主者多，爱主者少不值得大惊小怪。
2) 一定有办法造就信徒更加爱主，信而不诚，一定有问题，有问题一定有解决方法。
- C 某爱主基督徒在某项事工上事奉数年，但没什么果效，我建议他

1) 继续坚持下去，日子久了，自然有果效，不要灰心。

2) 可以转到另一中服事，配合他的恩赐和个性，就会有果效。

那一类的事应当不灰心地坚持到底，那一类的事应随时不断调整方向，请分享你的看法。

6. 圣经说

- 1) 加 6:9 我们行善，不可丧志；若不灰心，到了时候就要收成。
- 2) 雅 5:7 弟兄们哪，你们要忍耐，直到主来。看哪，农夫忍耐等候地里宝贵的出产，直到得了秋雨春雨。
- 3) 路 8:15 那落在好土里的，就是人听了道，持守在诚实善良的心里，并且忍耐着结实。
- 4) 来 3:14 我们若将起初确实的信心坚持到底，就在基督里有分了。

你跑过长跑吗？跑长距离和短跑冲刺，跑法有何不同？若要细水长流，基督徒跑天路应当注意什么，请分享。

五 分组祷告 (10 分钟)

两三人成为一个祷告小组彼此祷告

以下为建议的祷告事项

1. 组员的需要：病痛，工作，家庭，子女
2. 教会的需要
3. 国度 - 宣教，福音事工

下次聚会内容与时间：2月27，28，福音聚会